

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.977

Jueves 16 de Julio de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Miles de tanques alemanes avanzan en Rusia

La FIESTA de EXALTACION del TRABAJO en SEGOVIA

El sábado, concentración de productores en la Plaza de Franco

Se distribuirán las cartillas protegidas de la "Obra 18 de Julio" y se dará un jornal a los obreros parados

El próximo sábado, aniversario del Alzamiento nacional, se celebrarán solemnes actos en Segovia con motivo de la Fiesta de exaltación del Trabajo. El Caudillo ha querido que en la fecha solemne en que se conmemora la iniciación de la redención de España se celebre esta fiesta de exaltación de las actividades todas de la Patria, uniendo así para siempre lo que fueron los dos exponentes de nuestra Cruzada: el empuje de las armas victoriosas y la plenitud del trabajo de todos los españoles unidos en un destino común.

En Segovia los actos revestirán gran brillantez. A las nueve y media de la mañana se celebrará una gran concentración de productores en la plaza de Franco, que será presidida por las autoridades y jerarquías desde la tribuna que se está instalando en el lugar indicado. La plaza estará adornada con guirnaldas y gallardetes.

Después de leerse las consignas de la Delegación nacional de Sindicatos, pronunciará un discurso el secretario provincial del Movimiento y acto seguido se hará la distribución, por los empresarios, de las cartillas protegidas de la Obra «18 de Julio» y el reparto, por la Caja de Páreo y Enfermedad de la Obra nacional de Previsión, de donativos en metálico, equivalentes a un jornal, a todos los obreros parados. También se hará la distribución de cincuenta imposiciones a otros tantos beneficiarios de la Obra Sindical del Hogar. (En toda la provincia el reparto de estas imposiciones alcanzará a 181.)

A las diez en punto se escuchará el discurso del Caudillo, a tal efecto retransmitido a la plaza por la emisora local, y terminará el acto con la interpretación de los himnos.

Después se celebrarán comidas de hermandad ofrecidas a sus obreros por los respectivos empresarios y por la noche la Delegación sindical del Espectáculo ha organizado funciones de cinematógrafo en los dos teatros de la capital, repartiéndose gratuita-

mente las entradas entre los productores.

Mañana publicaremos los detalles completos de estos actos.

DE INTERES PARA LOS OBREROS PARADOS

Al objeto de ser incluidos en la relación para gratificar a los obreros parados de Segovia (capital) inscritos en la Oficina de Colocación como tales, se presentarán el viernes, día 17, a las seis de la tarde, en la plaza del Conde de Castejo, número 3.



Sir Percy James Grigg, ministro de la Guerra inglés, que preside el nuevo Consejo de guerra que acaba de constituirse en Londres

Un gran mercante inglés hundido en el Atlántico

Washington, 16 (2 t.).—El departamento de Marina anuncia que un buque mercante de tonelaje medio ha sido torpedeado en el mar Caribe. Los supervivientes han desembarcado en un puerto de la costa oriental.

España marinera y Santa María del Mar

Cerramos hoy, festividad de Nuestra Señora del Carmen, nuestros comentarios sobre temas marineros y al frente de éste como resumen de editoriales, queremos colocar devotamente la imagen de la Virgen Marinera («Maris Stella», Guía, Ancora, Amor y Esperanza de marineros), tal y como se venera en el convento de Carmelitas de la Isla (Cádiz) y cuya bella estampa se ha divulgado a través de las promociones del Colegio Naval.

España es esencialmente marinera. Y España es totalmente mariana. He aquí dos conceptos que, identificados, fundamentaron los mejores capítulos de nuestra Historia y señalan toda la posibilidad futura de nuestros grandes destinos. Cada localidad de la costa tuvo siempre una advocación de la Virgen por Patrona, como a Estrella del Mar, y en sus ermitas se depositaban los exvotos y se rezaba antes de emprender el viaje por las aguas azules y se acudía en acción de gracias en las horas apasionadas del retorno. Y todas estas devociones particulares se concentraron, ya desde mediados del siglo XVIII, en la dulce y tierna advocación de Nuestra Señora del Carmen. España marinera y España mariana. España la de los navegantes y descubridores. Y España la de las «Cantigas» del Rey Sabio, la de las Catedrales y Monasterios en loor de Nuestra Señora y la del saludo, tan nuestro, del «Ave María Purísima». España la que, en culminación de estos dos sublimes ideales, cuando emprendió la empresa cumbre, asombro de la Historia, de descubrir un nuevo Mundo, clavó en las aguas misteriosas del Océano, como la mejor garantía de victoria, aquella carabela de «Santa María».

Y por ser España evidentemente marinera, esta devoción a la Virgen del Carmen, ganó no sólo a los pueblos de nuestras costas, sino a toda la extensión de nuestras tierras. España carmelitana. La de Teresa de Jesús y la de San Juan de la Cruz. La de «Las Moradas» y la de la «Subida al Monte Carmelo». Y por eso en el día de hoy, los mares costeros de España se pueblan de barcas ganadas en cortejos procesionales de la Virgen del Carmen, y también en todas las ciudades y pueblos de tierras adentro la Virgen marinera es paseada en triunfo por nuestros valles y nuestros campos al ritmo emocional de las plegarias. Porque nuestra Señora del Carmen, Faro y Timón de navegantes, es también Guía y Dulzura y Esperanza de todos, en el viajar por este mar de la vida hacia las playas de la Eternidad.



En este día de la festividad de la Virgen del Carmen, junto a nuestras oraciones y nuestras súplicas a la Señora, tenemos que hacer los españoles unos serios propósitos. La nueva España no puede desentenderse del mar, como se hizo en pasadas épocas decadentes. Nuestra razón de ser, nuestra ilusión y nuestro destino mismo están en los caminos del mar. Por ellos nos llegó nuestra grandeza y por ellos volveremos a la plenitud

de nuestra Historia. Por eso bajo la dulce y suave protección de la Virgen Marinera, hemos de poner nuestra misión de servicio en poseer nuevamente una Marina fuerte que, al imperativo de nuestro pasado y de nuestra geografía, nos abra de nuevo las rutas de los mares en misión de adelantados de la civilización cristiana y de defensores a ultranza de las verdades fundamentales y eternas.

EL IMPERIALISMO ECONOMICO de los ESTADOS UNIDOS

«La falta de caucho puede conducir a una tercera guerra mundial»

Berlín, 16 (2 t.).—La falta de caucho en los Estados Unidos puede conducir a una tercera guerra mundial. Esta declaración del vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, es comentada por «La Correspondencia Diplomática y Política», que considera dicha afirmación como una demostración característica de la tendencia imperialista de la política estadounidense. «La Correspondencia» estima interesante poner de relieve que Wallace ha hecho constar que las tendencias registradas en ciertos medios económicos norteamericanos, en las que se aspira a una producción nacional total, son de un aislacionismo peligroso.

El periódico berlinés declara que la opinión del vicepresidente de los Estados Unidos descubre, sin hablar del problema económico, aspiraciones que han de provocar en otros países y en el mundo entero la más grande indignación. La salida de un problema de esta índole, vista por político tan autorizada, conduciría a una nueva guerra. Los Estados Unidos no sólo no producen caucho en cantidad suficiente para cubrir sus necesidades, sino que esta producción es, además, demasiado cara. En tanto que en Washington se declara que los pueblos deben procurarse los productos que les faltan por la vía pacífica y por el comercio libre, los Estados Unidos aspiran a otros medios que descubren instintos belicosos.

Norteamérica emplea para Alemania, Italia y el Japón, procedimientos completamente diferentes, y trata de que estos países se vean obligados a importar mercancías del extranjero y a depender del exterior, especialmente de las potencias anglosajonas. Wallace ha declarado que puede producirse una nueva guerra a causa de la insuficiencia de la producción de caucho en los Estados Unidos o en ciertos países de América, y porque esta producción no puede realizarse a un precio bastante económico. Cuando Wallace hace constar en el artículo en que da a conocer estas declaraciones que los Estados Unidos deben jugar un importante papel en el mundo para proteger la paz, revela con sus afirmaciones que la política observada por Norteamérica es la del imperialismo económico.—Efe.

La cuestión de la INDIA

Madrás, 16 (2 t.).—Han renunciado a sus cargos ocho miembros del partido del Congreso legislativo, entre los que figura el ex primer ministro de Madrás, Rayago Palachari. Esta decisión ha sido adoptada a consecuencia del cambio de actitud del partido en lo que concierne al apoyo prestado por Palachari al levantamiento contra el Congreso. El partido aprobó últimamente una resolución que anulaba la del 3 de Abril, en la que se reconocía la legitimidad de la demanda de la Liga musulmana sobre el Pakistán, como primera medida a adoptar en la unificación nacional frente a la amenaza japonesa.

El equipo de la S. Femenina de Segovia que obtuvo el segundo premio en el concurso nacional de danzas

Visitó ayer al jefe provincial del Movimiento

Ayer acudieron a la Jefatura de Falange, para visitar al jefe provincial del Movimiento, las camaradas de la Sección Femenina de la Falange segoviana que forman el equipo de danzas regionales galardonado con el segundo premio en el Concurso nacional de danzas y canciones típicas con tanta oportunidad y acierto organizado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina camarada Elvira Ballesteros, la secretaria de la misma, camarada Manolita Sanz Egidio y las regidoras de Servicios.

La delegada provincial dio cuenta al jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ureña, de la forma en que se había desarrollado el concurso y de los éxitos de nuestro equipo de danzas regionales en distintas poblaciones de España que culminaron en los actos finales celebrados en Madrid, donde en plena competencia con los equipos de otras provincias, alcanzaron el segundo premio.

El jefe provincial felicitó cordialmente a las camaradas de la Sección Femenina, animándolas a seguir en esta tarea de divulgar nuestro folklore para lo que ha de servirles de aliciente, primero el convencimiento de que cumple una misión de servicio al dar a conocer nuestro tesoro regional y después el éxito alcanzado.

El jefe provincial obsequió a las camaradas con una copa de vino es.

«Timochenko defenderá el Don, cueste lo que cueste»

«Nuestros aliados deben apresurarse a crear el segundo frente»

En [estos] términos se expresa [Radio Moscú]

Estocolmo, 16 (2 t.).—El desarrollo de la batalla del Don origina inquietudes al mando soviético, según se deduce de las consideraciones hechas anoche por radio Moscú. La batalla del Don —dijo el locutor soviético— es la más dura que las fuerzas rusas han tenido que librar hasta ahora. Y añadió: el enemigo continúa progresando con miles de carros blindados y gran número de soldados. El mariscal Timochenko ha tomado la decisión de defender la línea del Don, cueste lo que cueste, pero la tarea se hará cada vez más difícil y problemática si nuestros aliados no se apresuran a crear el segundo frente en el Oeste.—Efe.

VEINTE TRENES INMOVILIZADOS EN EL FRENTE ORIENTAL

Berlín, 16 (2 t.).—La aviación alemana luchó ayer con éxito en el sector meridional del frente oriental, atacando las líneas de ferrocarril y estaciones. Las últimas noticias precisan que veinticinco trenes de municiones, armas y tropas quedaron inmovilizados sobre las vías. Las instalaciones y vías férreas de varias estaciones fueron al mismo tiempo gravemente alcanzadas en la retaguardia enemiga. Otras formaciones de la aviación alemana atacaron concentraciones de tropas y columnas de vehículos en la región de Voronej.

Las últimas informaciones que se reciben dan cuenta de que fueron derribados once aparatos soviéticos en el curso de los combates desarrollados sobre el frente oriental.—Efe.

223.000 millones de dólares

Importarán los nuevos créditos norteamericanos para el programa de guerra

Washington, 16 (2 t.).—A doscientos veintitres mil millones de dólares se elevará el total de nuevos créditos para el programa de guerra, según ha anunciado el Consejo de la Producción de Guerra de los Estados Unidos. Los gastos autorizados a las fuerzas armadas por el Gobierno federal durante el período de dos años que terminó el 30 de Julio, han alcanzado un total de treinta y cuatro mil setecientos cincuenta y cinco millones de dólares. En esta cifra están incluidos cuatro mil noventa y ocho millones de dólares destinados a la administración de la ley de Préstamo y Arrendamiento.—Efe.

Churchill pide a Roosevelt

que los buques sean sobrecargados de material de guerra

Aviones de "franceses libres" atacan la Francia ocupada

Londres, 16 (2 t.).—Cerca de doscientos aviones «Spitfire» participaron según se declara oficialmente en los cuatro ataques rápidos que desde baja altura se concentraron contra diversos puntos de la Francia ocupada durante la jornada pasada. Una escuadrilla de franceses libres tomó parte en las operaciones y atacó principalmente las baterías antiaéreas, los emplazamientos artilleros, los puestos de radio y observación, instalaciones ferroviarias y posiciones de ametralladoras y tropas.—Efe.

Aviones alemanes sobre Inglaterra

Berlín, 16 (2 t.).—En la jornada de ayer los bombarderos alemanes realizaron vuelos de reconocimiento sobre las regiones marítimas y del litoral de Inglaterra, regresando a sus bases con buenos resultados de sus observaciones. Algunos aviones británicos de caza efectuaron ayer incursiones sobre el litoral del Norte de Francia, pero se vieron obligados, por la acción de la D. C. A. alemana a regresar sin alcanzar sus objetivos. También ametrallaron y torpedearon en el mar.

tuó la caza alemana y fueron derribados cuatro aviones enemigos.—Efe.

UN BARCO HUNDIDO EN EL MAR CARIBE

Washington, 16 (2 t.).—El departamento de Marina anuncia que un gran buque mercante británico ha sido torpedeado a unánis mil quinientas millas de la costa Atlántica de los Estados Unidos. Los supervivientes han desembarcado en un puerto de la costa oriental.—Efe.

Churchill pide más material de guerra

Londres, 16 (2 t.).—Churchill ha dirigido una carta a Roosevelt rogándole se disminuya la cantidad de artículos alimenticios que el pueblo norteamericano envía a Inglaterra a cambio de que los buques que atraviesan el Océano sean cargados con la mayor cantidad posible de material de guerra.—Efe.

La cuestión de los barcos franceses fondeados en Alejandría

París, 16 (2 t.).—Interrogado sobre las declaraciones hechas por Summer Welles acerca de los barcos franceses en Alejandría, Pierre Laval ha manifestado que hoy dará a conocer las negociaciones entabladas con los Gobiernos alemán e italiano y norteamericano, relacionadas con la escuadra francesa en Alejandría.—Efe.



LA LUCHA AL SUR DEL LAGO ILME.—Una patrulla alemana de observación en uno de los espesos bosques de este sector del frente oriental

La velocidad del avance en el ESTE aumenta por momentos

No se concede descanso a los bolcheviques

Los ingleses no pueden contener el empuje de las tropas germano-italianas en Africa

Berlín, 15 (noche).—Las tropas británicas han intentado inútilmente contener el empuje alemán en el sector de El Alamein, según se anuncia de fuente oficiosa.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Aumenta la velocidad de avance
Berlín, 15 (noche).—Las tropas alemanas y aliadas prosiguen sus operaciones en el sector del frente oriental, con una velocidad y movilidad que aumentan por momentos. No se concede descanso a los destacamentos bolcheviques, impedidos de establecerse en posiciones fijas y que son destruidos continuamente. El número de carros blindados destruidos solamente en los combates defensivos de Voronej son un índice de la acción desesperada de los bolcheviques en dicha zona, que fracasa repetidamente merced a los contraataques frontales y de flanco realizados por los soldados del Reich con una potencia que aumenta a cada hora.—Efe.

Más de quinientos vehículos motorizados destruidos el día 14

Berlín, 15 (noche).—Más de 500 vehículos motorizados soviéticos han sido destruidos por las fuerzas alemanas en la pasada jornada en el sector del Don. Los bombarderos alemanes, por su parte, han atacado con intensidad a las formaciones bolcheviques en retirada, ocasionándoles daños de importancia.—Efe.

«El misterio del bolchevismo, ha sido desvelado»

Berlín, 15 (noche).—En el semanario "Das Reich", el ministro de Propaganda, doctor Goebbels, publica un artículo sobre la mentalidad rusa y sobre la influencia de esta mentalidad en las cualidades militares de los soldados soviéticos. En el prólogo del artículo, Goebbels dice que en el curso de la campaña del Este el soldado alemán ha conocido de cerca el bolchevismo, y no será este soldado precisamente el que retorne a la retaguardia con ideas comunistas.

«El misterio del bolchevismo añado—ha sido desvelado. El bolchevismo ya no representa un peligro intelectual para los alemanes.

En Sebastopol, las fuerzas soviéticas presentaron una resistencia a las tropas del Eje como hasta ahora no se había conocido. El ejército bolchevique combate a veces con una obstinación casi animal, y demuestra en ocasiones un desprecio por la muerte verdaderamente notable.

Habitados los naturales del país a una vida de privaciones, no atribuyen mucha importancia a la existencia. En

Una ráfaga, producida por un bólido, ilumina el cielo de Vigo

Vigo, 15.—El observatorio meteorológico de esta ciudad ha facilitado el siguiente parte: «A las veintitrés horas y quince minutos del día de ayer se observó, con dirección circular de Norte a Sur, una ráfaga luminosa producida, al parecer, por un bólido, cuya duración ha sido muy corta, siendo el fenómeno acompañado de un ruido análogo al de una tormenta lejana».

la mentalidad rusa, una vida humana no vale más que una bicicleta. Hay una clase de obstinación a la que se honraria mucho interpretándola como bravura.

La masa, sin voluntad propia, solamente obedece a soportar su suerte con el fatalismo característico del alma rusa. Pero el régimen bolchevique, en su última prueba, creó ante el superior

espíritu de la mentalidad guerrera, en la batalla de Sebastopol.

Cuando el enemigo sea definitivamente derrotado en el Este, ya no habrá ninguna amenaza de que Alemania pueda tener un sólo minuto. El Reich ha comenzado un combate contra la potencia que hacía peligrar las condiciones más elementales de la vida nacional. El soldado alemán combate por sus bienes más queridos. No es costumbre alemana subestimar al adversario, pero está persuadido de que la raza superior triunfará contra la raza inferior.—Efe.

“La situación hoy es muy grave” dice Hore Belisha

“Reaccionemos antes de que el desastre sea inevitable”

Londres, 15 (noche).—«La situación es hoy más grave que lo fué durante la batalla de Inglaterra», ha declarado el ex ministro Hore Belisha, en una conferencia pronunciada en Londres. «Es preciso inmediatamente proceder a aprovechar las enseñanzas de orden técnico que nos ha suministrado la propia guerra y dotar a los mandos de las fuerzas terrestres, navales o aéreas de la responsabilidad y coordinación de que se muestran carentes hasta el momento. Es además necesario socorrer en tierra con rapidez a nuestros aliados de Rusia. Decididamente, termino, hay algo que no funciona en nuestro sistema militar. Reaccionemos antes de que el desastre sea inevitable.—Efe.

Grandes maniobras de invasión y desembarco

Londres, 15 (noche).—Las más grandes maniobras de invasión y desembarco que nunca se hayan celebrado en Europa han terminado en Inglaterra, con participación de fuerzas canadienses y regimientos blindados, con gran protección de Aviación. Las maniobras se han realizado después de largas semanas de preparación y entrenamiento.

El teniente general Mac Naughton, comandante en jefe del Ejército canadiense, el vicealmirante lord Louis Mountbatten y otros jefes superiores de las fuerzas de mar y tierra de los Ejércitos inglés y norteamericano, han asistido a las maniobras.—Efe.

Regalo de los niños argentinos a los españoles de un grupo escolar

El doctor Escobar les entrega una bandera, una imagen de la Virgen de Luján y un arco tallado

Madrid, 16.—El embajador de la Argentina, doctor Escobar, hizo entrega ayer por la mañana, en el grupo escolar Argentina, de una bandera nacional argentina, una imagen de la Virgen de Luján y un arco primorosamente tallado, en cuyo interior contiene un álbum de honor con firmas de niños y personalidades argentinas, que los niños argentinos regalan a los niños de España.

Con el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ocuparon la mesa presidencial el embajador de Argentina, doctor Escobar; el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Pan de Soraluce, en representación del señor Serrano Suñer; el vicealmirante Morúa, en representación del ministro de Marina; el director general de Primera Enseñanza, en representación del ministro de Educación

Nacional; el general gobernador militar de Madrid, general Sáez de Buruaga; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el director general del Cuerpo de Caballeros Mutilados, general Millán Astray; el alto personal de la Embajada argentina, el comisario de Abastecimientos, señor Beltrán; el teniente de alcalde del distrito, señor Garcerán, y numerosos invitados, entre los que figuraban distinguidas damas.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

El doctor Escobar pronunció el siguiente discurso: «Esta ceremonia aparentemente sencilla e intrascendente que hoy nos congrega en esta casa—templo por ser aulá—, está, sin embargo, tan llena de sentido, que bien puedo afirmar que pocas veces, durante mi gestión diplomática en España, haya tomado parte en un acto de mayor emoción.

Y es que haciendo entrega a los niños españoles, en nombre de los niños argentinos, de esta bandera, símbolo de la permanencia, de la continuidad y de las glorias de mi patria, me parece que enlazo dos futuros, el vuestro y el nuestro, para que mañana aparezcan unidos en la generosidad de una misma empresa y en la tarea de un mismo destino.

Esta bandera, tejida por manos infantiles, es para nosotros recuerdo del hogar y de nuestros afectos más profundos; ella nos habla, a los que estamos lejos de nuestro cielo, de nuestras montañas, de nuestros ríos caudalosos, de nuestros trigales infinitos; pero, sobre todo, nos habla de aquellos cuyos nombres están grabados en nuestros corazones porque se sacrificaron por amor a ella, imponiéndonos así una responsabilidad y señalándonos un camino. Por eso, niños españoles, al recibir de mis manos esta enseña, recibid también con ella todo lo que expresa de más caro y de más puro de nuestro sentimiento. Ella os hablará continuamente de vuestra generosidad y de nuestro reconocimiento a España por haber dado la vida a un mundo nuevo. Ella os dirá, desplegada a todos los vientos, cómo hay lejos de aquí, a través de inmensos mares y de tierras sin cuento, un pueblo que tiene vuestra misma sangre, vuestras mismas virtudes, vuestras características esenciales, vuestros mismos anhelos de superación, y que ha puesto allá arriba, muy cerca de los astros, sus sueños de gloria y sus aspiraciones de justicia para que la humanidad no sufra y la vida sea más bella; porque mi patria, Argentina, su pueblo, tiene fija la mirada en vosotros; porque sabe que la fortaleza de las naciones no se encuentra definitivamente en progresos materiales ni en el ruido de sus armas,

CAFE-BAR KETAMA

Ofrece al público los exquisitos helados Ketama:

Mantecadío, kilo.....	14 ptas.
Jugo limón.....	13 »
Coco avellana.....	13 »
Turrón tutti frutti.....	13 »
Nata naranja.....	13 »
Leche merengada, litro	7 »

SERVICIO A DOMICILIO
Teléfono 466

En Inglaterra desaparecerá el rentista

Y se mantendrá “después de la guerra” La intervención del Estado en la vida de las empresas

Londres, 15.—El Gobierno inglés tiene el propósito de crear reglamentos de todas las profesiones una vez que termine la guerra, así como de establecer salarios mínimos, ha declarado el ministro de Trabajo, Bevin. Afirmó que la clase social de los rentistas, «que viven de lo que su capital les produce», desaparecerá con esta guerra, «por ser necesario llegar al sistema, si quiere la Gran Bretaña seguir viviendo, de cambiar productos por productos».

El ministro fué preguntado sobre si el actual control del Estado en las industrias proseguirá cuando la guerra termine, y declaró que considera imprescindible la intervención del Estado en la vida de las empresas, a modo de «sistema de disciplina social» y como medio para evitar «que el espíritu de codicia dé lugar a otra guerra antes de cincuenta años».—Efe.



MOTORES, contadores, centrales, maquinaria eléctrica averiada o funcionando, compra
VILLEN Ancora, 7. MADRID
Teléfono 74670

Ministerios franceses trasladados de Vichy a París

Nada se sabe del supuesto regreso del Gobierno a la capital francesa

Vichy, 15.—En los centros generalmente bien informados nada se sabe sobre el supuesto proyecto oficial de regreso a París del Gobierno francés. Este rumor circula desde hace varios días, pero según todas las probabilidades no corresponde a la realidad. Se cree que tal rumor nació de una errónea interpretación de ciertas medidas de carácter administrativo y que no tienen relación alguna con la política general. Se recuerda a este respecto, que desde hace un año numerosos organismos ministeriales volvieron a París y dejaron en Vichy oficinas de menor importancia. Tal fué el caso de los ministerios de Finanzas, Producción industrial y Trabajo. En la semana pasada el Consejo de Estado abandonó Royat y volvió a su sede de París. Actualmente son estudiados proyectos similares con objeto de

CLINICA DE Florentino Cristóbal Ollas

MEDICO
Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos

Medicina general-niños
Consulta diaria de tres a cinco de la tarde
Juarros de Voltoya. (Segovia).
Censura Sanitaria S. G. 28.

facilitar la dirección de los asuntos públicos, y es posible que otros varios ministerios o secciones ministeriales, como el de Educación Nacional y la Comisaría general de Deportes, retornen a su sede central. Por otra parte, estas medidas de centralización permitirán descongestionar Vichy, que desde el armisticio y a causa de la presencia de más de 60.000 funcionarios, no puede organizar sus temporadas. El problema del alojamiento resulta extraordinariamente complicado y las autoridades estudian un plan que permita evacuar ciertos locales, actualmente ocupados sin motivos imperiosos.—Efe.

“ESPAÑA en los MARES”

Desde que España volvió a hablar de Imperio ha sido muy corriente el tratar con frecuencia de su acción marítima y descubridora, llegándose incluso a usar de tópicos y lugares comunes. La Vice-secretaría de Educación Popular, en su labor de verdadera difusión de cultura, de propaganda de los mejores valores españoles del pasado y del presente no había de abandonar una posición avanzada frente al ataque de lo vulgar y de la ignorancia contra los hechos de España. A este claro propósito obedece, sin duda, la obra que ahora comentamos. Parece evidente que se ha encomendado su ejecución—aunque el anonimato cubre— a una pluma adiestrada en el trato constante con la Historia.

Se adivina en las páginas de España en los mares una honda preocupación, un gran conocimiento, por las materias imperiales y descubridoras. No se trata—para ello están las Historias documentadas, los Manuales y hasta las Enciclopedias—de un relato nuevo de muchas cosas conocidas, sino—además de una disposición original de lo ya sabido—de una nueva valoración de lo que fué la acción de España en los mares, de sus características esenciales y del significado de cada una de las gestas que dieron fama a nuestra nación.

Es esencialmente feliz la introducción y la esquematización de lo que el autor llama “La Historia del Mar”, que nos muestra de un modo particular cuál es el momento justo en que España no sólo “interviene”, sino “debe tajantemente intervenir” en la tarea magna de dotar al mundo de la conciencia de su propio ser.

Obra pequeña, pero que es la experiencia ganada de estudios que se adivinan amplios y sólidos. Una nueva obra, un nuevo título, pero no uno más sino el Manual de historia imparcial a que deberán acudir quienes deseen tener una orientación precisa de los temas marítimos e históricos de España.

HITLER recibe a Rachid-el-Kailani

Berlín, 15.—El Führer ha recibido en su Cuartel General, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop, al ex presidente del Consejo iraquí, Rachid Ali-el-Kailani.—Efe.

Altas condecoraciones a dos comandantes de submarinos

Berlín, 15.—El Führer ha concedido las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro al teniente de navío Rolf Mittel y al oficial de la misma categoría Adalbert Schnee, ambos comandantes de submarinos.—Efe.

La flota francesa en Alejandría

Negociaciones de los anglosajones con el almirante francés

Washington, 15.—Los aliados han entrado en conversaciones directas con el almirante que manda la flota francesa internada en Alejandría, después, que el presidente Laval rechazó las proposiciones norteamericanas para que los buques franceses—el acorazado «Lorraine» y otras ocho unidades—se trasladaran a un puerto neutral, en Suráfrica o Centroamérica, en vista de la amenaza militar alemana sobre la base naval egipcia. El presidente Laval pidió que se permitiese a estos buques guarecerse en aguas nacionales francesas, proposición que fué rechazada por los aliados. La actitud aliada en esta cuestión parece ser muy firme, según se desprende de las palabras de Roosevelt, al decir que la negativa de Laval justificaría incluso el que, en caso necesario, los ingleses destruyeran dichos barcos.—Efe.

Llegan a Madrid 400 voluntarios de la División Azul

Se les tributa un cariñoso recibimiento

Madrid, 16.—Cuatrocientos voluntarios de la gloriosa División Azul llegaron ayer mañana a Madrid. Les recibieron en la estación del Norte el jefe del Hogar de la División Azul, camarada Cola, y otras jerarquías y numerosos familiares.

Tras el cariñoso recibimiento que se les tributó, seis de ellos, heridos o enfermos, quedaron alojados en el Hogar de la División Azul, y de los restantes, unos marcharon y otros prosiguieron el viaje a sus respectivas provincias.

Setenta voluntarios en Oviedo

Oviedo, 15.—Setenta voluntarios de la División Azul, recientemente repatriados, llegaron hoy a esta ciudad po docente de España, formulando los votos más sinceros por la grandeza de vuestra Patria».

La concurrencia aplaudió calurosamente las palabras del doctor Escobar y seguidamente el señor Pan de Soraluce expresó su satisfacción por ostentar en tan conmovedor y expresivo acto la representación del ministro de Asuntos Exteriores.

Agradeció las palabras del embajador de la Argentina, y dijo que el doctor Escobar tiene por derecho propio un puesto en el corazón de todos los españoles. Recordó el amparo prestado por la bandera argentina, en la que hallaron cobijo y amparo muchos españoles perseguidos por los rojos, y terminó agradeciendo al doctor Escobar, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, del Gobierno y de todos los españoles las pruebas dadas de tan profunda cordialidad hispano-argentina.

La niña Raquel Rodrigo y Ruiz de Medrano leyó un mensaje de los niños españoles a los niños argentinos, y luego las alumnas del grupo escolar efectuaron diversos ejercicios rítmicos.

Los alumnos del grupo escolar obsequiaron al doctor Escobar con un objeto de arte español y terminó el acto con vivas a la Argentina y a España.

en el expreso de Madrid. Al frente de ellos, todos asturianos, llegó el capitán Ordáx, laureado en nuestra Cruzada de liberación y condecorado con dos Cruces de Hierro por su heroico comportamiento. Al igual que en las dos expediciones anteriores, una inmensa multitud se trasladó a la estación para recibir a los gloriosos camaradas, que fueron frenéticamente aclamados con vivas a España, al Caudillo y a la División Azul. Les esperaban también todas las autoridades locales y provinciales, jerarquías del Movimiento y representaciones de los Cuerpos de la guarnición. Después de los saludos de ritual, se formó una imponente manifestación, desfilando los voluntarios por la calle de Uría, en cuyo lugar se situaron las autoridades para tributar a los heroicos voluntarios los honores que les corresponden por su ejemplar actuación. El coronel del Estado Mayor, en representación del gobernador militar, dirigió una salutación patriótica a los camaradas de la División Azul, y luego fueron interpretados los himnos del Movimiento y nacional. Por último, una compañía del regimiento de Milán desfiló ante los gloriosos camaradas para rendirles honores.

Economía, seriedad y rapidez en sus compras, en EL CAPRICH

Droguería y perfumería
EL CAPRICH
Cervantes, 2. Teléfono 283.

DE CORCHO CASA

lana, alfombras, salvamanteles, tapones y otros

CABERRO

Juan Bravo 66 y 68
Teléfono 76

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Telesforo Fernández Mateos

Que falleció en Tolocirio el 19 de Julio de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ana Sanz Hernández, hijos doña Ascensión, doña Rosario, don Cándido, doña Valeriana y don Ciriaco; hijos políticos don Eulogio Gimeno y doña Justiniana Pérez; nietos, biznietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades que, el día 20 es el funeral, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

SE COMBATE ENCARNIZADAMENTE EN EL FRENTE DE EGIPTO LOS BOLCHEVIQUES CERCADOS

Fuertes ataques ingleses rechazados y contraataques del Eje, haciendo 1.200 prisioneros

Comunicado italiano
 Roma, 16 (5 t.)—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
 El enemigo ha atacado violentamente nuestras posiciones en el sector central del frente egipcio, habiendo sido detenido e inmediatamente contraatacado. Hemos capturado otros 1.200 prisioneros y destruido buen número de medios motorizados. El arma aérea ha intervenido con poderosas formaciones, prodigándose en acciones de ataque contra las fuerzas adversarias atacantes. En lucha aérea, cuatro aparatos enemigos han sido derribados por nuestros valerosos cazas, que con ello han alcanzado su victoria aérea número 32, desde el comienzo de las actuales operaciones. Los pilotos alemanes infligieron a la aviación británica, por su parte, la pérdida de un «Curtis» y un «Spitfire». Aviones británicos bombardearon Benghasi, donde causaron daños en algunas casas y diez víctimas entre la población indígena. Un aparato enemigo fué derribado por las baterías antiaéreas. El aeródromo de Mica-

Un crucero británico alcanzado en el Mediterráneo por torpedos aéreos

ba, en la isla de Malta, ha sido nuevamente bombardeado por formaciones aéreas italianas y alemanas, que arrojaron repetidamente sus proyectiles sobre las instalaciones militares. De estas operaciones no ha regresado uno de nuestros aviones. En el Mediterráneo, un crucero inglés ha sido bombardeado y averiado por aviones italo-germanos.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 16 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy:
 En Egipto han sido rechazados varios ataques del enemigo, llevados a cabo con importantes fuerzas, en el sector central de la posición de El Alamein. En el curso de los encarnizados combates librados con este motivo, y como consecuencia de nuestros contraataques, fueron hechos 1.200 prisioneros y resultaron destruidos numerosos carros blindados y vehículos motorizados británicos. En el Mediterráneo occidental un crucero inglés ha sido atacado y averiado por los aviones alemanes de bombardeo, que lograron sobre el buque enemigo blancos directos.

Comunicado británico

El Cairo, 16 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general británico en el Oriente medio:

En el sector central, nuestras fuerzas, que avanzan desde las primeras horas del día 15, han cubierto sus objetivos en el extremo occidental de la costa, al Sur de El Alamein. Se hicieron prisioneros, pero todavía no se conoce su número. Por la tarde fué rechazado un contraataque enemigo apoyado por carros blindados. En el sector meridional, las tropas

del Eje han logrado reinstalarse parcialmente en Tel-el-Isa durante la noche del 14 al 15, pero nuestras fuerzas continúan en poder de las alturas de esta región. Ayer, las posiciones enemigas fueron intensamente bombardeadas por nuestra artillería y algunos carros del Eje fueron destruidos por nuestras fuerzas terrestres y aéreas. En estas operaciones se emplearon nuevamente a fondo y en masa nuestros bombarderos ligeros, los cazabombarderos y los cazas. Se registraron dos blancos directos sobre los aviones enemigos estacionados en el suelo y los emplazamientos de cañones fueron atacados también con éxito. Un puesto de mando enemigo situado en la zona de batalla fué atacado. La aviación del Eje ha intensificado algo su actividad, pero nuestros cazas interceptaron a las escuadrillas enemigas y derribaron siete aparatos. Por la tarde nuestros bombarderos efectuaron un ataque sobre Benghasi, donde provocaron incendios. Por la noche Tobruk volvió a ser objeto de un fuerte bombardeo. El enemigo ha continuado sus ataques aéreos contra Malta, aunque en escala más reducida. De todas estas operaciones no han regresado dos aviones propios.—Efe.

Los médicos españoles expresarán su gratitud al CAUDILLO por la labor legislativa en favor de la clase médica

Madrid, 16.—El próximo día 20 se celebrará el Consejo de los Colegios Médicos de España, los cuales acudirán al Caudillo para entregarle un pergamino de gratitud por la labor legislativa desarrollada en beneficio de la clase médica y muy especialmente por las medidas que recientemente fueron comentadas en orden a la remuneración de los médicos rurales.—Logos.

UN DONATIVO PARA LA DIVISION AZUL

Madrid, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha recibido la suma de cinco mil pesetas con que el marqués de Zahara, primer secretario de nuestra Embajada en Washington, quiere incrementar las ofrendas de España para la gloriosa División Azul.—Logos.

tratan en vano de abrirse paso hacia el Este

Poderosas formaciones aéreas atacan ROSTOV y algunos puertos del CAUCASO

Comunicado alemán
 Cuartel general del Führer, 16 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector Sur del frente oriental continúan sin tregua los combates de persecución. Los grupos cercados e incommunicados del enemigo han tratado en vano de abrirse paso hacia el Este, y nuestras tropas les han infligido enormes pérdidas. Las cifras de bajas soviéticas y del material de guerra capturado o destruido no han podido ser establecidas todavía.

Poderosas formaciones del ejército aéreo han atacado intensamente la retaguardia enemiga, y han dispersado numerosas columnas. Aviones de bombardeo atacaron Rostov y varios puertos de la costa del Cáucaso. Las bombas arrojadas sobre Rostov ocasionaron grandes incendios en las instalaciones de importancia militar de la ciudad. Fué hundido un barco mercante, alcanzado de lleno por una bomba.

Contra la cabeza de puente de Voronej, el enemigo continúa sus ataques con importantes efectivos apoyados por carros blindados, pero todos los nuevos intentos han sido rechazados por las unidades alemanas, en cooperación con la aviación, tras encarnizados combates. En el resto del frente sólo se han registrado operaciones de carácter local.

En el golfo de Finlandia unidades de la Marina de guerra alemana han hundido dos submarinos soviéticos.

Durante las incursiones efectuadas ayer por la aviación británica sobre las costas de los territorios ocupados en el Oeste, fueron derribados seis aparatos enemigos.—Efe.

Los combates en el sector central

Berlín, 16 (5 t.)—En relación con Efe.

los combates librados en el sector central del frente del Este, se anuncia oficialmente: Las tropas alemanas han obtenido éxitos considerables y han rechazado los ataques de los soviets al Norte y Noroeste de Orel. Las fuerzas del Ejército han destruido en el período del 5 al 13 de Julio, 340 carros blindados enemigos. Durante el mismo tiempo, el arma aérea destruyó, por su parte, 106 carros blindados soviéticos. Las pérdidas sangrientas de los bolcheviques son considerables.—Efe.

Ataque contra una fábrica de electricidad, soviética

Berlín, 16 (5 t.)—La fábrica de electricidad de Murmaschi, situada al Sur de Murmansk, ha sido atacada esta mañana por los aviones alemanes, según informaciones de fuente militar. Bombas de grueso calibre cayeron sobre la central eléctrica, ya averiada gravemente en anteriores bombardeos. Los pilotos germanos observaron grandes incendios en los objetivos.—Efe.

Comunicado finlandés

Helsinki, 16 (5 t.)—En el istmo de Carelia, fuego de hostigamiento por uno y otro adversario. Fueron destruidos blocaos enemigos.

En el istmo de Aunus, sector occidental, el mutuo fuego de hostigamiento fué más vivo que de costumbre. Calma en el sector central. Nuestras patrullas en el sector del Este desalojaron al enemigo de una altura, ocasionándole treinta muertos, que dejó abandonados sobre el campo de batalla. Hemos hundido un submarino enemigo en el golfo de Finlandia.

Los barcos hundidos a los anglosajones
 A partir del día primero de Junio

Berlín, 16 (5 t.)—Han sido hundidos a las potencias anglosajonas, desde el 1 de Junio, los barcos siguientes, según informaciones de procedencia militar:

- «British Rescock», de 7.209 toneladas; «San Florentino», de 12.842; «Bardale», de 5.072; «Calgarolite», de 11.041; «Niagara», de 8.791; «Ulyses», de 14.647; «Ahme», de 8.621; «Darklae», de 8.143; «G. S. S. Walden», de 10.627, y «Hardwick» Grange», de 9.009.—Efe.

La IV Vuelta Ciclista a España
 Sancho gana la etapa La Coruña-Santiago y ha empezado la de Santiago-Vigo

Santiago, 16.—A las doce y mediana se dió la salida en Coruña a los corredores de la IV Vuelta Ciclista a España, para disputar la etapa Coruña-Santiago, «contra reloj». Fueron despedidos por mucho público. Se formaron tres grupos de siete corredores cada uno, que salieron con intervalos de diez minutos. El primero estaba integrado por Bejarano y los extranjeros. Jabardó imprimió gran tren a la marcha, siguiéndole V. Miró. Ol-

allar el glorioso Alzamiento nacional. Logos.
 Los corredores de la etapa de Santiago, pero continuó, aunque con algún retraso. Camellini rompió una rueda, deteniéndose para la reparación, lo que le motivó algún retraso, siendo esperado por sus compañeros.
 Bejarano, que había salido el primero del primer grupo, llegó casi a la meta establecida en Santiago. Sancho, que salió después, hizo una magnífica prueba con tiempo espléndido, seguido de Botanch. En la meta había mucho público que ovacionó con entusiasmo a los corredores, los cuales llegaron en varios pelotones a pesar de no correrse en línea. Hecho el cómputo del tiempo, la clasificación de la etapa se estableció así:

- 1.º Sancho, en 1 hora, 47 minutos, 4 segundos.
 - 2.º Botanch, en igual tiempo.
 - 3.º Cháfer, en igual tiempo.
 - 4.º Jimeno, en 1-49-20.
 - 5.º Destrieux, en 1-49-25.
- Después, Elys, Berredero, Jabardó, Carrasco, Bejarano, en 1-50-31. Thietard, en 1-51-30; Louck y Vietto, en igual tiempo.
 A. Miró, en 1-54-11. Delio, en igual tiempo. Brambilla, en 1-57-4; Camellini, en igual tiempo. Olmos, en 1-58-21; V. Miró, 2-0-50; Capella, en igual tiempo; Camilla, en 2-5-12.
 El promedio hecho por los corredores ha sido de 35,237 kilómetros.
 La entrada en Santiago la hicieron a las dos de la tarde. Las primas de 150 pesetas fueron ganadas por Delio y Bejarano, y otra de 50 y una copa para el vencedor de la etapa, por Sancho.
 En la clasificación general continúa Berredero a la cabeza. Bejarano gana un puesto y Delio otro, a costa de Camellini, que se ha retrasado hoy algo. Los corredores comieron y a las 4,10 partieron con dirección a Vigo, para cubrir la etapa Santiago-Vigo, en línea. Fueron despedidos por mucho público.—Logos.

Por la defensa del arsenal de LA CARRACA
 Concesión de la Medalla Militar a un vicealmirante y a varios oficiales

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto de Marina por el que se concede la Medalla Militar al vicealmirante en situación de reserva, don Manuel Ruiz Atauri, por su actuación al frente del arsenal de La Carraca al estallar el glorioso Alzamiento nacional, en cuya época era contraalmirante.—Logos.

VARIOS MINISTROS
 Asisten a un acto religioso en el Ministerio de Marina

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen

Madrid, 16.—Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española, se ha celebrado esta mañana en el ministerio de Marina una solemnisima misa, en la que ofició el vicario general y obispo auxiliar de Cuenca, doctor Modrego. Presidieron con el ministro de Marina, vicealmirante Moreno, los ministros del Ejército, Aire, Obras Públicas, Agricultura, Trabajo, Justicia, Gobernación y Hacienda.

El altar, en el que figuraba una imagen de la Virgen del Carmen, tenía de fondo banderas nacionales, y se hallaba situado en el primer piso del ministerio, dando frente a la escalera. Todo el piso se hallaba adornado con riquísimos tapices de los siglos XVII y XVIII.

Asistieron a la ceremonia religiosa el general jefe del alto Estado Mayor; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero; teniente general Dávila; subsecretario del ministerio del Ejército, general Alonso Vega; general Borbón, jefe de la once división; subsecretario del Aire, general Sáez de Buruaga; generales Gallarza, Martín Alonso y García Pallasar; delegado nacional del Frente de Juventudes, Elola; conde de Casal, en representación del alcalde de Alcorcón; presidente de la Diputación, señor Nieto, y otras representaciones civiles y jerarquías del Movimiento.

Los dos ramificaciones de la escalera central se hallaban ocupadas por fuerzas de Infantería de Marina. Daba guardia al altar una escuadra de gastadores de Infantería de Marina. El doctor Modrego, en breves palabras, recordó las gestas de la Armada española, terminando el acto sirviéndose un refrigerio a los invitados. Logos.

EL HORARIO DE TRABAJO
 Puede ser modificado por las empresas previa autorización de la Delegación del Trabajo

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del ministerio de Trabajo en la que se dispone que las Empresas que lo deseen pueden implantar nuevo horario de trabajo, previa autorización de la Inspección de Trabajo correspondiente.—Logos.

Los Campamentos Internacionales de la Sección Femenina
 Madrid, 16.—El próximo día 22 tendrá lugar la inauguración oficial del Campamento Internacional situado en El Escorial, en el que durante veinte días y en unión de las afiliadas españolas, recibirán la enseñanza falangista las camaradas que, procedentes del extranjero, vienen a España llamadas por el Frente de Juventudes.
 La Sección Femenina del Frente de Juventudes ha organizado también los Campamentos Internacionales «Santa Fe» y «Santa María del Buen Aire», situados en la Fonfria y en Benacasin, respectivamente, y a los que asistirán veintinueve muchachas de Alemania, veintidós de la Francia ocupada y otras tantas de Italia y Marruecos, que llegarán dentro de pocos días.—Logos.

Información nacional
 El campamento internacional de la Sección Femenina se inaugurará el día 20 en El Escorial

El general Orgaz condecorado con la Gran Cruz de la Orden del Cristo de Portugal

Tetuán, 16.—En la Alta Comisaría de España en Marruecos se ha verificado la imposición, al general Orgaz, de la Gran Cruz de la Orden de Cristo, de Portugal, que el Gobierno de este país le ha concedido recientemente. Asistieron al acto el embajador de Portugal en España, señor Pereira; el ministro plenipotenciario señor López Oliván, el general Múgica y otras personalidades y autoridades. El embajador portugués pronunció unas palabras ensalzando los méritos del general Orgaz. El alto comisario contestó expresando su agradecimiento al Gobierno portugués por la distinción de que le había hecho objeto, y exaltó el sentido de fraternidad entre los dos pueblos.—Logos.

Primera comunión de ocho niños del Frente de Juventudes
 Tarragona, 16.—En la iglesia de los Carmelitas se ha celebrado la solemne ceremonia de la primera comunión de ocho niños pertenecientes al Frente de Juventudes, que por los escasos recursos económicos de sus familias no habían podido recibir el Sacramento. Asistieron autoridades, jerarquías y Frente de Juventudes. Después de la función religiosa los niños fueron obsequiados con un suculento desayuno.—Logos.

Las reservas de trigo y de productos intervenidos para consumo familiar

El ministro de Agricultura modifica la orden de 30 de Mayo

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del ministerio de Agricultura, por la que se modifica parcialmente la de 30 de Mayo del corriente año, sobre reservas a los productores de trigo y productos intervenidos para su consumo familiar.
 Los productores que residen a más de cien kilómetros del punto en que radiquen sus fincas, podrán reservar cien quintales métricos de trigo al año por cada persona de su familia y servidumbre doméstica, siempre que sean funcionarios públicos, funcionarios del partido acogidos al Estatuto de funcionarios del mismo, que desempeñen cargos políticos de nombramiento de Gobierno o de ministro, que sean titulares de familias numerosas y estén en posesión del carnet expedido por el ministerio de Trabajo, y los productores que residen en la capital de la provincia donde tengan enclavadas sus fincas. Podrán reservar la misma cantidad de trigo por año y persona, los profesionales y artesanos que, por costumbre tradicional, con anterioridad al año 1936, percibían por sus profesiones y oficios iguales en especie en pago a su servicio. Los productores profesionales y artesanos podrán reservar al año, por cada persona de su familia y servidumbre, treinta y seis kilos en total de legumbres finas y bastas, no pudiendo exceder de veinticuatro kilos la reserva de legumbres finas. Se entenderá por legumbres finas las lentejas, judías y garbanzos, y por legumbres bastas, las habas y algarrobas.—Logos.

Los productores que residen a más de cien kilómetros del punto en que radiquen sus fincas, podrán reservar cien quintales métricos de trigo al año por cada persona de su familia y servidumbre doméstica, siempre que sean funcionarios públicos, funcionarios del partido acogidos al Estatuto de funcionarios del mismo, que desempeñen cargos políticos de nombramiento de Gobierno o de ministro, que sean titulares de familias numerosas y estén en posesión del carnet expedido por el ministerio de Trabajo, y los productores que residen en la capital de la provincia donde tengan enclavadas sus fincas. Podrán reservar la misma cantidad de trigo por año y persona, los profesionales y artesanos que, por costumbre tradicional, con anterioridad al año 1936, percibían por sus profesiones y oficios iguales en especie en pago a su servicio. Los productores profesionales y artesanos podrán reservar al año, por cada persona de su familia y servidumbre, treinta y seis kilos en total de legumbres finas y bastas, no pudiendo exceder de veinticuatro kilos la reserva de legumbres finas. Se entenderá por legumbres finas las lentejas, judías y garbanzos, y por legumbres bastas, las habas y algarrobas.—Logos.

Llegan a Santiago los generales y coroneles que siguen un curso de alto mando
 Santiago, 16.—Procedentes de Coruña llegaron esta mañana los generales y coroneles que siguen un curso de alto mando en la Escuela Superior de Guerra y que vienen presididos por el general Aranda, realizando un viaje de prácticas por el Norte de España. Su visita a Santiago obedece al deseo de admirar las riquezas arquitectónicas y a postrarse ante la imagen del Apóstol. En el hotel donde se alojan fueron recibidos por el alcalde y jefe local del Movimiento y otras jerarquías y una representación de la Real Archicofradía del Apóstol Santiago. Desde el hotel se dirigieron a pie a la Catedral, en cuya puerta fueron recibidos por el Cabildo. Vieron el pórtico de la Gloria y la capilla de las Reliquias, y otros tesoros que encierra el templo. En honor de los ilustres huéspedes funcionó el botafumeiro y sonaron las clásicas chirimías. Después oraron ante el Apóstol y subieron a abrazar su imagen pétrea. A continuación descendieron a la cripta donde se guardan los restos del Apóstol, ante los que oraron.
 A su salida de la Catedral, visitaron la iglesia de San Martín Pinario, el Hospital Real fundado por los Reyes Católicos y otros monumentos de la ciudad. Más tarde fueron obsequiados en el Ayuntamiento con una copa de vino español, brindándose por la gloria de las armas españolas.
 Por la tarde continuarán la visita a otros monumentos, entre ellos el palacio de Santa Cruz de Rivadulla. A última hora seguirán a Pontevedra y Vigo.—Logos.

La Unión Soviética en la fase más crítica de toda la guerra

Tal es la opinión de un periódico japonés
 Tokio, 16 (5 t.)—Refiriéndose a la situación crítica de los soviets, a consecuencia de las operaciones del ejército alemán, en el frente Este, el periódico «Yomiuri Shimbun» declara: «Una de las causas que más influyen en la debilidad acusada por el ejército rojo, es el que las fuerzas alemanas hayan destruido, inutilizado o capturado en la U. R. S. S., la industria de guerra más esencial del esfuerzo bolchevique. Como estas pérdidas no pueden ser rápidamente reparadas, la Unión Soviética lanza angustiosas llamadas a Inglaterra y a los Estados Unidos. Pero, si se considera que la ruta de Murmansk se encuentra a merced de los ataques aniquiladores del arma submarina alemana y de la aviación, se llega a la conclusión de que la U. R. S. S. se encuentra actualmente en la fase más crítica de toda la guerra.—Eje.

Colegio de Misioneros del C. de María
 El día 27 del presente mes se dará comienzo al cursillo en el Colegio de Primera Enseñanza de los Padres Misioneros

BALNEARIO SEGOVIANO
 TEMPORADA: Del 1 de Julio al 30 de Septiembre
 BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES.
 BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES
 Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos
 SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE

LA FLOTA MERCANTE

La Marina mercante es causa de la prosperidad de los pueblos, porque ninguna nación puede fundamentar los principios de su economía prescindiendo de las comunicaciones marítimas. Los productos de la tierra, las materias primas, están repartidas por todas las regiones del planeta, de tal manera, que ninguna nación se basta a sí misma, ninguna puede tener una vida industrial fuerte prescindiendo del tráfico marítimo. Ningún pueblo puede, en las complejas necesidades marcadas por los tiempos presentes, vivir indiferente a los abastos, a las importaciones, todo lo cual exige la vía marítima.

Por eso, si ayer veíamos la necesidad de tener una Marina de guerra fuerte para la protección y seguridad de los caminos del mar, hoy llegamos también a la conclusión de que es necesario poseer una Flota mercante fuerte que, por esos mismos caminos traiga a nuestras tierras los elementos necesarios para la transformación industrial. La Flota comercial es, pues, absolutamente imprescindible, no ya sólo en tiempos de paz, sino también en los días azarosos en que un conflicto bélico pueda envolver a determinar la inmensa red de los caminos del mar. Hemos de intensificar el desarrollo de la Marina mercante para hacer no sólo el tráfico propio en el futuro, sino el de gran parte de otros países, con un positivo beneficio económico que compensa con creces los sacrificios que la construcción de buques puedan imponernos.

En España los transportes marítimos fueron satisfactorios en los últimos tiempos de la navegación a vela. Por la historia comercial marina podemos saber de aquellos viajes periódicos de nuestras fragatas, bergantines y corbetas. Nuestro tráfico comercial disminuye al advenimiento de la navegación por vapor, disminución que culmine tras nuestros desastres coloniales de 1898, época en que vimos desaparecer casi por completo nuestro pabellón nacional en los mares lejanos. Se impuso entonces la contratación del tráfico, salvo el paréntesis de auge comercial que logramos al filo de la guerra de 1914. Y esta crisis de nuestra Marina mercante, se acentuó durante el desgoberno republicano, en la que aquella presentaba un desolador aspecto; Flota en gran

parte vieja, amarrada a los puertos, inactiva por la falta de medios económicos de los armadores y la escasez de fletes. Pero las exigencias naturales del comercio se imponían, y nuestro tráfico buscó el amparo y acomodo de otras Flotas extranjeras mejor organizadas y poseedoras de material, cuyo manejo era más económico. Esta situación se agravaba aún más con la indisciplina social imperante, todo lo cual hizo ser tributarios del extranjero en una cuantía ruinosa. Ya hemos dicho en otro artículo que solamente un 30 por 100 de nuestro comercio era transportado en naves españolas.

Pero la España redimida, preocupándose intensamente de todos los aspectos de nuestros problemas marítimos, permite abrigar las más lijanas esperanzas en cuanto al porvenir de nuestro tráfico comercial. El Caudillo ha creado la subsecretaría de la Marina mercante; se ha establecido el crédito marítimo que consentirá a los navieros y constructores proveerse de los medios financieros necesarios para nuevas empresas. Las primas a la construcción y a la navegación reanudarán nuevos estímulos a nuestra futura Marina. Un régimen de autoridad, de disciplina y de justicia social permitirá la solución de todos los problemas, entre ellos este de nuestro comercio exterior, realizado por medios propios. Esta es, en síntesis, la obra del Caudillo Franco, que nos ha rescatado, igualmente que la unidad de nuestras tierras, la ilusión por el mar, nuestro afán por valorar de nuevo las rutas marítimas. Y esta obra en servicio de la Marina, lo es, en definitiva, para la mayor gloria y grandeza de la Patria.

Círculo Mercantil

La Comisión de fiestas de este Círculo ha organizado un baile verbena para el viernes, 17, que comenzará a las diez de la noche.

La Comisión

Maravilla

La mejor hoja de afeitar

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

CAMPAMENTO PROVINCIAL DE SAN RAFAEL

Mañana saldrán los camaradas de la provincia del primer turno Los que marcharon a Tolosa y San Sebastián se encuentran sin novedad

La Delegación provincial de Juventudes comunica que mañana saldrán de Segovia los camaradas de la provincia que asistirán al primer turno del Campamento provincial "30 de Mayo" instalado en San Rafael, en el cual se encuentran sin novedad los camaradas y colegiales que salieron el día 15.

También se hallan sin novedad los que marcharon a Tolosa y San Sebastián con motivo de la celebración de los Campeonatos de Atletismo y Tiro Deportivo.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería hoy, 16, en la plaza de Franco, de ocho y media a diez y media, de la noche:

- 1.º «Lazos de amistad», pasodoble. Tecedor.
- 2.º «Rosamunda», overtura.—Schubert.
- 3.º «Cavallería ligera».—Suppe.
- 4.º «El Sitio de Zaragoza», fantasía.—Ondrid.
- 5.º «Katiuska», fantasía.—Sorozabal.
- 6.º «Talento», pasodoble.—H. Quintero.

La medalla de la VIEJA GUARDIA

Ostenta una escuadra de luceros, en cielo oscuro, orlada de laurel

Pende de una cinta con las aspas de Borgoña o el yugo y flechas

Madrid, 16.—Además de tratarse de otros asuntos de gran importancia que afectan a la Junta Central de Re-compensas, en reunión celebrada por ésta y presidida por el camarada Sancho Dávila, fueron dadas a conocer las características de la medalla de la Vieja Guardia (escuadra de luceros en cielo oscuro, orlada de laurel). Las primeras que se han concedido por el ministro secretario general del Partido serán impuestas en acto solemne el próximo día 18. La medalla cuelga de una cinta en la que van bordadas las aspas de Borgoña o el yugo y las flechas, según que sus poseedores procedan de la Comunión Tradicionalista o de Falange Española.

DEL GOBIERNO CIVIL

Ejercicios de tiro en Baterías

Recibido oficio del excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, en el que me participa que los caballeros oficiales cadetes de la Academia de Artillería han de efectuar los siguientes ejercicios de tiro en la segunda quincena del mes en curso en el polígono de Baterías: con mosquetón los días 16, 21, 23, 28 y 30, desde las ocho a las diez horas; con pistola los días 17 y 24; con cañón los días 20, 22 y 31; así como que el regimiento de Artillería número 41 ha de efectuar ejercicios de tiro con mosquetón, ametralladora y bombas de mano los días 17, 20, 21, 22, 24, 27, 28, 29 y 31, se hace público para general conocimiento, en evitación de desgracias que pudieran ocurrir de ignorarse la realización de dichos ejercicios de tiro.

Segovia, 15 de Julio de 1942.—El gobernador civil accidental, José Riera Aisa.

Central Nacional-sindicalista

Ante el 18 de Julio, fiesta nacional del Trabajo

Relación de Empresas que, aparte de la comida de hermandad que van a celebrar dicho día, quieren exaltar al trabajo con su comportamiento: Tomás Velasco, media paga extraordinaria.

A medida que se tenga conocimiento de la forma en que las Empresas van a celebrar la fiesta simbólica y nacional del 18 de Julio se dará a la publicidad.

OBRA SINDICAL DE COOPERACION

A los industriales pajeros de la provincia

Se hace saber a todos los industriales que se dediquen a realizar operaciones sobre paja, tanto de leguminosas como de cereales, hállese o no matriculados, acudan a esta Delegación provincial de Sindicatos (plaza del Conde Ceste, número 3, bajo), el viernes, día 17, a las doce de la mañana, con el fin de tratar un asunto que les interesa.

EDUCACION Y DESCANSO

Jefatura
Se invita a todos los afiliados a esta Obra comprendidos entre los dieciocho a treinta y cinco años de edad que pertenezcan a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a que pasen por la secretaría de la mencionada Obra (San Francisco, 36), de diez a una y media y de seis a ocho, para informarles de un asunto que puede serles de verdadero interés.

Viajes y excursiones

El domingo, día 19, excursión al puerto de Navacerrada, coincidiendo con el paso de los corredores ciclistas que están dando la vuelta a España. Precio del billete de ida y vuelta, incluido el tren eléctrico, 10,50 pesetas. Inscripciones hasta el viernes, día 17, a las nueve de la noche, en el domicilio de la Obra.

Auto TRANSPORTES LA UNION
Servicio diario de encargos y mercancías

SEGOVIA Ruíz de Alda, 6 Teléfono 31
MADRID Montealeón, 5 Teléfono 46838
BARCELONA Frente Puerta Nueva, 2 Teléfono 23588

ANUNCIOS por PALABRAS

PERDIDA día 14, trayecto Paseo Nuevo, carretera de Los Hoyos, Santuario Fuencisla, iglesia Padres Carmelitas; pulsera cadena articulada, piedras fantasma, escaso valor. Por ser recuerdo familiar, ruegase devolución Paseo Nuevo, 15. Se gratificará.

VENDO vaca suiza, recién parida del tercer. Eleuterio Escobar, en Garcillán.

CASA vendo, dos plantas, patio, 24.000 pesetas. Razón, Cervantes, número 6, ultramarinos Casa Juanito.

RADIO seminueva vendo, en relojería Bayón, San Francisco, número 52, precio modelo.

PERDIDA resguardo del Banco de España, de títulos de la Deuda. Agradecerán devolución, calle de las Nieves, número 3, San Lorenzo.

YEGUA tiro, silla, la cuerda, vende Bernardo Arqueros, en Villaverde de Iscar.

AMA DE CRIA, casada, joven, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Razón, Ladislao Cuesta, en Fuente-rebollo.

HERMOSO perro de caza, a toda prueba, se vende. Juan de la Calle, en Otero de Herreros.

VENDO cabra, abundante producción, y chiva de cinco meses. Tratar, Miguel Alvarez, en Mudrián.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

SIRVIENTA, sabiendo de cocina, buen sueldo, se necesita. Azoguejo, 7.

VENDO carro de yugo. Tratar, Jerónimo Carabias, Navas de Oro.

SACERDOTE residente en pueblo de esta provincia, necesita sirvienta. Razón, «Castilla», Agencia Negocios, Rubia, 9, Segovia.

PROPIO para baile, vendo radio «Telefunken», con gramola y altavoz. Razón, Santa Isabel, 16, Segovia.

SE VENDE una vaca de labor, seis años, toda prueba. Gregorio Arribas, Carbonero el Mayor.

VENDESE macho inmejorables condiciones, un dedo sobre cuerda; edad, catorce años. Para tratar, Valentín Monedero, en Villaverde de Iscar.

SE ALQUILA para viajes y excursiones coche de cinco plazas. Razón: Félix García, carretera de la Granja, 4. Teléfono 74.

VENDO vaca holandesa, parida de 20 días del segundo. Tratar, en Madrona, caserío de la Rumbona.

COMPRO contador industrial eléctrico de 3 x 15 amperes trifásico. Tratar, Segundo Fernández, Vitoria, 1.

VACA suiza, recién parida del tercero, se vende. Para tratar, Félix Martín, en Bernardos.

GARCIA SANZ, única casa que le ofrece muebles nuevos y económicos a cambio de su mobiliario usado. Exposición, frente Banco España.

VENDO mula yeguada, tres dedos sobre cuerda, diez años; se da a prueba. Tratar, Tomás Gómez, en Chañe.

ESCOPETAS de caza «Astra», cartuchos y accesorios, Unceta y Compañía, fabricantes de la famosa pistola «Astra». Representante: U. Mariano García. Teléfono 301, Segovia.

SE ALQUILA habitación amplia, amueblada para dos o tres amigos, o matrimonio sin hijos. Desamparados, 14, principal.

CASA, se vende el número 65 de José Zorrilla. Informes, en el número 63, bar Miguel.

CASA, se vende en calle Gascos, 27. Tratar, bar Juanito, 4 de Agosto, 1, de once a una y ocho a diez.

APARATOS ORTOPEDICOS ORTOPROT

Dr. BAEZA. Fuentes, 15. Madrid C. S. número 1.496.

LABORATORIO DE ANALISIS Y FARMACIA

Tomás Navarro y José M.ª Navarro Santiago, 41. VALLADOLID

Suministro de carbón mineral y vegetal

Se hace presente al vecindario de la capital que a partir de mañana, día 17, y hasta el día 24 inclusive, se llevará a cabo un reparto de carbón mineral, a razón de 50 kilos por cartilla, en establecimiento y 100 a domicilio, a precio de tasa y en las carboneras siguientes: don Damián Tapia, don Andrés Minguéz, viuda de Silvestre, viuda de Santos, don Juan Martín, don Angel Domínguez, don Bienvenido Gómez y «Silma, S. A.»

Asimismo se venderá, previo corte del cupón número 21 de la hoja de

“EL PARRAL”

MARCA REGISTRADA

FABRICA DE GALLETAS

Ofrece al público segoviano los nuevos productos de su fábrica, que con esta fecha salen por primera vez al mercado

Perseguiamos un solo fin, satisfacer a todos en general, y para ello no escatimaremos un solo esfuerzo, de nuestras posibilidades

La característica de nuestros productos será la más perfecta elaboración unida al coste más económico

Inauguración del Sindicato Nacional de la Piel

Bajo la presidencia del vicesecretario general del Partido

Concurren altas jerarquías del Estado y del Movimiento

Madrid, 16.—Ayer tarde, a las siete y media, han sido inaugurados los locales del Sindicato Nacional de la Piel, en la avenida de José Antonio, número 32.

El acto revistió extraordinaria solemnidad, presidiendo el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, con el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, quien representaba al ministro secretario general del Partido, y con asistencia de alta representación de los organismos del Estado y jerarquías sindicales.

Se realizó la bendición de los locales por el padre Toledo, y seguidamente las jerarquías y personalidades concurrentes visitaron con gran detención las distintas dependencias de la Casa, magníficamente instaladas.

En el salón de actos, que presiden los retratos del Caudillo y de José Antonio, se celebró la inauguración.

Ocupó la presidencia el vicesecretario general del Partido, con el delegado nacional de Sindicatos; subsecretario de Agricultura, director general de Trabajo, quien representaba al ministro de Trabajo, y el comisario general de Abastecimientos y Transportes.

En otros lugares se encontraban el vicesecretario nacional de Ordenación Social, director general de Comercio, delegado y secretario nacionales de Información e Investigación; jefe nacional del S. E. U., secretario nacional de Transportes, administrador nacional de Sindicatos y secretario nacional de Administración; consejero nacional Fanjul, jefe de Protocolo de la Secretaría general del Movimiento; presidente del Instituto Nacional del Libro, jefe del Hogar de la División Azul, las jerarquías del Sindicato y otras muchas jerarquías.

Comenzó el acto con la interven-

ción del secretario nacional del Sindicato de la Piel, camarada Iriarte.

A continuación leyó una Memoria comprensiva de la actuación del Sindicato en todos los aspectos de la competencia que está confiada a este organismo el secretario técnico, camarada Vilada.

Siguió la intervención del jefe nacional del Sindicato de la Piel, camarada Mergelina.

Cerró los discursos el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, quien comenzó destacando que el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, le había expresado, al confiarle su representación en el acto, su sentimiento por no poder en contrase presente en el mismo, y a continuación señaló distintas orientaciones de carácter sindical.

Puso fin a sus palabras el delegado nacional de Sindicatos con los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», unánimemente contestados.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes